

# EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Franko consensado  
Apartado de Correos  
número 31  
Dirección telegráfica:  
DEFENSOR  
TELÉFONOS  
Urbano . . . 325  
Interurbano . . . 21

Miércoles 3 Agosto 1927

Redacción  
Administración  
e Imprenta  
Avenida de Morales  
número 5

Año XXIX.—Núm. 8.972

MADRID

## Especies injuriosas

Más de una vez hemos impugnado desde estas mismas columnas ciertas manifestaciones de un Mr. León Rollin, colaborador de un diario madrileño de los que no cultivan la estridencia; el cual Mr. Rollin, con comedimiento y suavidad de forma irremprochables, parece como si tratara de imbuir a sus lectores en la idea, absolutamente falsa y grandemente maliciosa, de que la suprema autoridad de la Iglesia católica se halla como tomada por cierto espíritu de parcialidad y, consiguientemente, de injusticia, en cuanto no impone la misma norma de conducta a todos los fieles y apartándose de sus propias doctrinas y enseñanzas les obliga a seguir una política determinada.

No conocemos lo suficiente a monsieur Rollin, o no poseemos acerca de su personalidad como publicista los datos necesarios, ni aún los precisos, para poder afirmar a cual grupo de la política gala está adscrito, o con cual de ellos simpatiza; se ve, sin embargo, que no le son indiferentes las cosas que afectan a la «L'Acción Française» y que, por defenderla, bien que cautelosamente, dirige los tiros contra el Vaticano.

El señor Rollin habla de condescendencias tenidas con el fascismo que contrastan con las severidades que merece «L'Acción» y sobre que el preopinante parece olvidar todo lo que se ha dicho autorizadamente, en cuanto a la doctrina, desde «L'Observatore Romano», manteniendo con toda firmeza y claridad los puntos de vista católicos, que son los mismos en todas las latitudes y ante cualesquiera poderes, pretende, el susodicho preopinante, hacer resaltar la diversidad de conducta del Vaticano, tal si se tratara de circunstancias y esos analogos, cuando es visto que se trata de casos y circunstancias diferentes. No es verdadera la insinuación, pero el argumento podría tener alguna fuerza si se dijese, por ejemplo, la Santa Sede tiene para con las ideas y para con los hechos del Gobierno fascista de Italia, medida y peso diferente de los que usa tratándose de los hechos y de las ideas del Gobierno republicano de Francia, esto es, no condesciende por igual con uno y otro poder constituido. No se dice eso, pero se insinúa respecto del fascismo gobernante y del nacionalismo francés, como si no fueran casos radicalmente distintos y como si las severidades de la Santa Sede tuviesen relación con los accidentes políticos, en los que deja a todos la más completa libertad y no con las esencias doctrinales, que a Ella compete defender como depositaria de la Verdad.

El Sr. Rollin anda tan desorientado que llega a decir que no sabe si los adeptos de Charles Maurras, que pugnan por el restablecimiento de las antiguas formas del Estado, «son nacionalistas porque son católicos, ó católicos porque son nacionalistas», cuando es notorio que en Francia hay muchos, muchísimos católicos sinceramente adheridos a las formas republicanas, apartados en absoluto de todo propósito de restauración de las antiguas; a parte de que es muy relativa la tradición de las que defienden los hombres de «L'Acción» partidarios de los Orleans.

En Francia, dice Mr. Rollin, los católicos que luchan por la instauración de un régimen parecido al fascismo, aunque más respetuoso de la independencia de la Iglesia, «son condenados por el Vaticano que alienta a los católicos liberales, que quiere hacer compatible su acatamiento a la constitución republicana con una propuesta contra las leyes republicanas sobre la enseñanza, el divorcio y la separación de la Iglesia y el Estado».

Pues eso, no es verdad, Sr. Rollin; en Francia no han sido condenados los católicos que luchan por la instauración de un determinado régimen, sino unas doctrinas y unas tendencias que católicamente no son de recibir; ni el Vaticano alienta a ninguna especie de católicos liberales, porque el Vaticano empieza por afirmar que es incompatible el liberalismo con el catolicismo. Lo que hace el Vaticano es recordar un día sí y otro también,

## HACIENDA

Pagos para mañana:

D. Ramón Márquez, don Juan Velasco, don Manuel Jiménez, don Pedro de Dios, don Agustín Pérez, don Rafael González, don Juan Elías, don Antonio Rojas, don Félix Enriquez, don Protasio García, señor Inspector de Sanidad, señor Administrador de Correos, doña Consuelo Iglesias, señor Depositario Pagador, don Antonio Torres, don José García, don Apolinario Rubio y don Francisco Rubio.

§ Se dispone se devuelvan a José Sicilia Sicilia, de Carcabuey, 1,000 pesetas que ingresó en esta Tesorería de cuota militar.

no ya a los católicos franceses, sino a los de todo el mundo, la doctrina respecto de los poderes constituidos, diciéndoles que, en cuanto lo son, hay que someterse a ellos, más no para aceptar lo que significan y defienden, sino para trabajar legalmente, por todos los medios lícitos, sin tregua ni descanso a fin de que sean abrogadas las leyes atentatorias, no a los privilegios de la Iglesia, que dice en otra parte el Sr. Rollin, sino a los «derechos» de la Iglesia, que vela por la pureza de la fé y de las costumbres.

Y esto no es cuestión de régimen, no es cuestión de forma. Los católicos franceses pueden continuar siendo todo lo monárquicos que quieran, ni por imperialistas, ni por orleanistas, ni por tradicionalistas les fra ninguna autoridad eclesiástica a la mano; ni tampoco toparán con la Iglesia porque sean partidarios del nacionalismo en cuanto tenga éste de justa exaltación de la personalidad nacional. Y no por monárquicos, ni por nacionalistas, esto es, no por nada de lo que por ser accidental pertenece al número de las cosas entregadas por Dios a las disputas de los hombres, han sido censurados los directores de «L'Acción Française». Decir lo contrario, o darle a entender, es ausentarse de la verdad, difundiendo las especies más graves, y, en cierta manera, las más injuriosas para la Santa Sede, para el Padre Común de la Cristiandad, presentándole como ejercitando una paternidad injusta, parcial, distinta para cada uno de sus hijos, condesciendiendo con unos, siendo agrio con otros, y no ya mirando al bien de ellos, sino a intereses de orden inferior.

Pues bien: contra semejantes insinuaciones, creemos de nuestro deber protestar nosotros. En las alturas del Vaticano no hay preferencias ni parcialidades de ninguna especie. Para el Soberano Pontífice no hay católicos monárquicos, ni católicos republicanos, sino católicos, sino hijos y para todos tiene por igual su amor y acaso cuando censura y corrige a los que se extravían es cuando, si cabe, lo manifiesta más puro, más acendrado, más generoso.

Con menos apasionamiento y con menos soberbia y mejor ánimo, los directores de «L'Acción Française» habrían visto en las censuras que han merecido al Papa la prueba de su amor paternal.

MIGUEL PEÑAFLORES.

## BALNEARIO DE FUENTE AMARGA CHICLANA

Escrofulismo, Herpetismo, Artrismo, Reumatismo crónico, Enfermedades de la Mujer, Piel y otras.

TEMPORADA DE 1.º DE JUNIO A 31 DE OCTUBRE

Médico Director: Doctor Segundo de Olea.—Inauguración esta temporada de un servicio de automóviles desde Chiclana al Balneario, cada 15 minutos, tardando en el recorrido cinco.

HOSPEDAJE:

GRAN HOTEL DE LA BARROSA  
Todo confort.

SERVICIO DE AUTOS  
A FUENTE AMARGA

En Chiclana.—Hotel Custodio, Fontas de Choza, La Imprenta y Cartagena, además varias casas de huéspedes y particulares.  
Para más detalles a los propietarios  
Hijos de Agustín Blázquez  
ARANDA, 4.—CÁDIZ

FARMACIA LINDE  
Se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, n.º 26 (frente a La Mutual Latina).

## «Revista Mariana»

He aquí el sumario de esta importantísima Revista correspondiente al número del mes de Agosto.

La Virgen del Patrocinio (fotografiado).—Asunción, por Osendri.—España y la Asunción, por Antolín Gutiérrez Cuñado.—La Asunción de María: Que sea pronto un dogma de fé, por E. O.—A la Asunción de Nuestra Señora (poesía), por Agustín de Tejada.—El culto a la Virgen, por S. Mariano.—Páginas de la vida: En la casa de Loyola, por J. Le Brun.—En torno a la cuestión de Méjico: Méjico y el alma femenina, por Jorge Gram.—A la Asunción de María (poesía), por Fray Luis de León.—De la historia Mariana, por M. M.—Digno de imitarse, por María Echarrí.—Rápidas: El valor del tiempo, por A. Fernández Cantero.—Teatros y Cines, por Mary.—Imágenes cordobesas: La Virgen del Carmen de Puerta Nueva.—De Lourdes, por B. T. B.—El Tribunal Supremo y la pornografía, por Elías Olmo.—Tres importantes conversaciones.—Oficio Parvo, en latín y castellano (folletón).

## Notas financieras

Los asuntos financieros en España están en un periodo de preparación. En la actualidad ninguno preocupa. El próximo invierno se espera actividad en los negocios comerciales. En Cataluña los fabricantes tratan de buscar el medio de combatir la crisis industrial. Han iniciado la campaña de protección a la industria nacional.

Esta ha sido bien recibida por parte del país. Para una protección grande a la industria hay que buscar cuanto antes el aprovisionamiento de las primeras materias e inclusive la fabricación de las mismas.

Para que verdaderamente sea apoyada la pretensión de la industria catalana que se extiende a la industria española de conseguir un apoyo grande, se hace preciso obtener la máxima calidad en la producción y la mayor economía en el precio; esto es lo que precisa se estudie.

Un inconveniente hay para llegar a esto y consiste en la mano de obra que resulta cara y en las horas de la jornada del trabajo que son pocas.

Hoy existe en España la protección para el carbón nacional, a pesar de esto la preferencia se la lleva el carbón inglés y persiste la crisis hullaera.

Nuestro carbón siendo inferior resulta más caro. Al hablar del carbón hay que señalar que dentro de nuestro país y en regiones como Asturias se encuentra carbón de buena calidad.

Pasa con el carbón que sale de nuestras minas que la extracción resulta cara, una de las causas porque hay que perfeccionar el sistema.

Italia es una nación en donde se está llevando a la práctica la protección a la industria nacional y careciendo de primeras materias se busca y van encontrando el medio de sustituir estas.

Tenemos por ejemplo que en dicha nación se carece en absoluto de carbón, pues no existen minas y para contrarrestar esto han acudido a la electrificación aprovechando los saltos de agua.

Los ferrocarriles en Italia en su mayoría marchan por la electricidad. Los resultados de la protección a las industrias en Italia hasta ahora ha producido excelentes efectos inclusive en lo que respecta a su moneda.

Ha contribuido grandemente a esto la política de Mussolini que ha vigilado y vigila el precio que los productos que elabora Italia tienen en el mercado, no consintiendo sobrepasen de obtener una ganancia limitada al objeto de que por el pueblo puedan conseguirse a un precio asequible para el mismo.

En todo país que se busque y pida apoyo al Estado para su industria, debe hacerse lo mismo, inspeccionar precios de venta.

De lo contrario solo se consigue favorecer a la clase productora en perjuicio del consumidor.

ATEULUZ.

F. Guijo DENTISTA  
Calle Gondomar, sin número

## El naufragio del anglicanismo

El telégrafo nos trae una interesante noticia: «Mr. Daldwin ha dicho que el Parlamento inglés no podrá estudiar y aprobar hasta el otoño próximo el nuevo libro de rezos («The Prayer Book») de la iglesia anglicana.»

Curioso. Un parlamento «como el inglés», estudiando, discutiendo y aprobando el misal, la liturgia, los rezos (que todo esto va en el Prayer Book) de la iglesia anglicana, y estrechando, ensanchando los centímetros de la regla de fé, de un credo religioso...

Pues es y tiene que ser así. Porque la iglesia anglicana al cambiar su libro oficial de rezos (luego veremos el por qué), pide sumisamente su aprobación a las Cámaras para no caer, como cayó aquel Reverendo Laud en 1640 bajo las iras del Parlamento inglés, que declaró en 16 de Diciembre de 1640 no sabemos si ex cathedra, pero sí por humanidad, que «la asamblea del clero no tenía poder alguno, ni en materia dogmática, ni disciplinar, ni en ninguna otra para obligar al clero y pueblo inglés sin consentimiento del parlamento.

Pero lo peor de la cuestión, con ser toda ella harto triste, no es esto sino lo otro. Y lo otro es que el nuevo «Prayer Book» es el más auténtico testimonio del naufragio del anglicanismo, que navega al paio sin brújula ni timón.

Dicen que el viejo texto era anticuado. Sin duda sus fórmulas dogmáticas estaban ya barrenadas por el racionalismo y modernismo; la misma división de grupos dentro de una iglesia en la que unos veían blanco lo que para otros era muy negro; necesitaba, siquiera para mantener en apariencia el edificio de una iglesia de tres siglos, en medio de la atomización doctrinal y práctica de ritos y creencias, un libro amplísimo en que cupieran todas las doctrinas y todas las libertades. Un ejemplo: los anglicanos creen (?) en la presencia real de Cristo en la Eucaristía, en el sacrificio de la misa, adoran a Jesucristo, honran a la Santísima Virgen y a los santos, rezan por los difuntos, mientras que los evangélicos y modernistas rechazan todas estas doctrinas en bloque. Y ante tal conflicto y lucha de ideas y de dogmas, la iglesia anglicana en vez de condenar como cismáticos a los unos y de magnificar como ortodoxos a los otros, hace un «Breviario de fé» (?) que pretenda abrazar tan irreconciliables enemigos.

Porque como decíamos antes: el anglicanismo navega al paio arrastrado por el huracán que esta vez sopla de la banda socialista. Vaya un caso práctico: en la antigua fé exigida por el Obispo anglicano al candidato a las órdenes sagradas (al diácono) se preguntaba: «¿Crees sinceramente en todas las «Escrituras canónicas» del antiguo y nuevo testamento?». En el nuevo ritual más racionalista y menos crédulo se le preguntará más suavemente:

«¿Crees sinceramente en todas las «Escrituras canónicas» del Antiguo y Nuevo Testamento como dadas por Dios para transmitirnos en «muchas partes y de diversas maneras» la revelación de sí mismo cumplida en nuestro Señor Jesucristo? Y claro, las «partes y maneras» de la escritura en que se transmite la palabra de Dios, quedan a la libre elección del candidato... y habrá candidato que juzgue como aquel a quien queriendo ahorrarse le hacían la gracia de elegir árbol de que colgarse; pero lo mejor era no elegir ninguno...

Y como para apaciguar ánimos hay que echar una de cal y otra de arena, entran partes del ritual, los anglicanos ganan terreno, a lo que parece. Incluyendo una oblación ritual algo parecida a la católica después de la consagración y admitiendo el uso facultativo de algunas vestimentas sacerdotales, se quiere acercar el rito a la misa católica... Aunque los periódicos evangélicos claman contra estas innovaciones.

¿Y el matrimonio? Aquí ya la cuestión feminista «desborda la Iglesia». Eso de que se pregunte a la mujer «¿obedeceréis al marido?» eso fué, pero hoy ante la igualdad de los dos sexos, tan ponderada sobre todo en Inglaterra, el «Prayer Book» hace a los dos que van a someterse a la coyunda

## LETRILLA

Con el son de las hojas  
Cantan las aves,  
Y responden las fuentes  
Al son del aire.

Cuando a las sospechas  
De mi pensamiento  
Canto a mi instrumento  
Llorosas endechas;  
Cuando agudas flechas  
Del tirano Amor  
Crece mi dolor,  
Insufrible y grave,  
Responden las fuentes  
Al son del aire.

Su dulce armonía  
Me ofende y me enoja;  
Que a un triste se congoja  
La misma alegría.  
Cuando sale el día  
Salgo a respirar,  
Y cuando a llorar  
Me obligan mis males,  
Responden las fuentes  
Al son del aire.

LUIS DE GÓNGORA

matrimonial, preguntas iguales que no dejan traslucir superioridad de ningún género en el varón, ni deber de obediencia en la mujer. Por cierto que en Cambridge los estudiantes, dispuestos a la risa, hicieron en la plaza pública un simulacro de matrimonio conforme al nuevo rito. Solo que el Pastor preguntó a la mujer, como por equivocación, si obedecería al marido. La zambra estudiantil fué enorme y supo sacar punto a la nueva fórmula ritual.

El mismo partido anglicano se ha dividido con respecto al «Prayer Book», pues sus organismos reunidos en asamblea ha dejado en libertad a sus miembros, en vista de la dificultad de las cuestiones y de las divisiones en la fé, de votar en pro o en contra, según aparezcan.

Muy lejos está de la verdad lo que en la reunión del clero anglicano propósito del nuevo «libro» dijo el Arzobispo Westminster: «A mi juicio, creo firmemente que ninguno de los cambios introducidos afectan para nada a las materias doctrinales de la iglesia anglicana.»

Más se aproxima a ella este juicio del Vizconde Halifax: «Si el nuevo libro y su reglamento son ley, no puedo ocultar que toda tentativa de obligar en muchas de sus disposiciones traerá un daño irreparable a la iglesia anglicana, y pondrá fin a toda esperanza de reunión que en Inglaterra y fuera de ella perecerían apuntar.»

Es es más verdad. Una iglesia que reforma toda su «fé» en la Sagrada Escritura, reniega del credo que antes admitió (el símbolo de San Atanasio), varía todas sus creencias sacramentales, dá libertad para adorar o no (según se quiera creer o no en la presencia de Cristo en el Sacramento), y por contera, diciéndose provenir de Cristo (?) está sujeta a un Parlamento de levita como el Parlamento inglés... ni es iglesia, ni religión, ni nada. No es más que farsa.

Como es farsa lo que decía uno de los Obispos de la reunión de Canterbury: «Verdaderamente que se ha visto la ilustración del Espíritu Santo en toda esta obra del «Prayer Book».

«Risum teneatis!» Porque quienes van a decir si inspiró o no el Espíritu Santo van a ser Daldwin, Lloyd George, Mac-Donnald y otros, a quienes seguramente no inspira el Espíritu Santo.

S. DE P.

## Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización de 1 de Agosto hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo . . .	3'68 ptas.
Idem sin hueso . . . . .	5'12 »
Ternera con hueso . . . . .	4'20 »
Idem sin hueso . . . . .	5'80 »
Macho . . . . .	3'00 »

## Antonio de la Torre Venzalá SAN JOSÉ

Fábrica de Somniers y Muebles

## La Palma

Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, somniers en todos tamaños y medidas especiales.

JESUS MARIA, 1.—CÓRDOBA

## Hoja del Calendario

Día 3. Santo Domingo de Guzmán. Conformidad con la voluntad de Dios.

UN MINUTO DE FILOSOFÍA POR EL P. VILARINO.—Cuando nazca en tí una idea guárdala bien para que arrigue y florezca y de fruto y dulce.

JUHILO CIRCULAR.—Del 5 al 9 en el Salvador.

INTENCIÓN DEL MES.—La oposición eficaz a la peste del espíritu que quiere introducirse por todas partes.

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Escuelas.

En cuarta plana se publica diariamente el detalle de los cultos.

## Del Magisterio

Se daba como seguro hace unos días la reposición inmediata de los maestros de certificado de aptitud; pero lo cierto es que en la reunión oficial en donde se había de tratar dicho asunto, al hacer referencia de lo tratado en la misma, no figuraba dicho punto. ¿Se aplaza de nuevo una resolución tantas veces anunciada?

—En la calle Cara, 28, domicilio de don Antonio Palma Castilla, habilitado de clases pasivas del Magisterio primario, está abierto el pago de los haberes de Julio para todos los pensionistas.

## Tribunales

Juicios para mañana:  
Sección primera.—Lucena. uso de armas, contra José Lizama Aguilera; defensor, señor Espina; procurador, señor Jiménez.

La Rambla, uso de armas, contra Pedro García Moyano, defensor, señor Velasco Aguilera; procurador, señor Baquerizo.

Sección segunda.—Aguilar, allanamiento de morada, contra Antonio José Lara Jiménez; defensor, señor Mir; procurador, señor Redondo.

Posadas, uso de armas, contra María Reina Delgado; defensor, señor Torrellas; procurador, señor Guerrero García del Busto.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Córdoba, por hurto, contra Francisco Expósito Pérez, condenándolo a 6 meses y 1 día de presidio correccional y 33 81 pesetas de indemnización.

## Notas de la provincia

HURTO DE 800 PESETAS

Al vecino de Hornachuelos Manuel Rodríguez Gómez le han sido hurtadas 800 pesetas. Como presunta autora de la sustracción ha sido detenida Dolores Gómez García.

INCENDIO

En el segundo departamento de La Carlota se declaró un incendio en el domicilio de Alfonso Casado Romero, siendo pasto de las llamas numerosos efectos y prendas de vestir. Se ignoran las pérdidas del siniestro, que se supone casual.

RECLAMADOS

Antonio Cerezo González y Antonio Cuadrado Cuadrado, que estaban reclamados por el Juzgado, han sido detenidos en Adamuz.

UN ROBO

En el domicilio de Catalina Díaz Villahermosa, en Bujalance, se ha cometido un robo. Los cacos, que no han sido habidos, entraron en la casa por el corral aprovechando la ausencia de Catalina, y se llevaron un portamonedas que contenía 15'50 pesetas.

DETENIDO

Lo ha sido en Palma del Río Manuel Cumplido García, a quien se le intervino una balsa que se le había extraviado a un convecino suyo, en la que guardaba 7'25 pesetas y varios efectos.

## Zapatería Sapena

Calzados de ocasión. Precios muy económicos.

CONDE DE CÁRDENAS, 26

## Córdoba-París

Calzados elegidos para el público selecto.

GONDOMAR, 10

## La Perla

Cran Confitería, Pastelería y Café

Teléfonos, núms. 42 y 4

Sucursales: Café Gran Capitán; Café jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

### "La realización de un sueño"

Desde la juventud primera había sentido en mi interior una aspiración noble y a mi modesto juicio, recta y laudable; la de buscar una mujer buena, formal, seria, generosa y de sentimientos altamente cristianos, y unirle un día a ella con los indisolubles lazos matrimoniales haciéndola partícipe de mis dichas, esperanzas y alegrías.

Andando el tiempo y estudiando las mujeres actuales, pude pronto convencerme de cuán difícil es hallar una mujer que reúna las condiciones por mi deseadas!

La triste realidad de la vida me iba convenciendo con sus mentiras, locuras desengaños y desvarios de que la mujer buena hay que buscarla con una linterna como la del gran filósofo.

Soñaba, y en mis sueños juveniles veía aquella efígie de mujer idealizada que luego en los campos del mundo no encontraba. Y he de advertir que no buscaba yo riquezas, ni laureos, ni grandezas materiales; buscaba tan sólo una mujer sencilla cuya grandeza de alma fuese el galardón más preciado con que pudiera engalanar su personalidad. No buscaba una mujer modernista con afeites y pinturas, no buscaba una mujer que le gustasen las exhibiciones y festines, no buscaba una mujer que aparentase ser cristiana y luego con sus obras demostrase lo contrario; buscaba una mujer de familia honrada aunque fuese pobre, una mujer de corazón grande y exento de hipocresías, buscaba una mujer que fuese un ángel para el futuro hogar. Y así muchas veces en mis oraciones había pedido al Cielo que me encontrase en mi camino la mujer soñada... cuando una noche de primavera, una noche de esas que con sus balsámicos olores y susurranes brisas invitan al amor, en una reunión familiar me fueron presentadas tres jóvenes bellas y de buena familia; ninguna era rica, pero mostraban sus familias el tesoro de la honradez.

Una de aquellas jóvenes, al responder a mi saludo lo hizo con tal sencillez y con tanta dulzura que su voz

argentina sonó en mi interior como una voz de alerta para mi corazón, que desde hacía tiempo vivía en guardia anhelante de hallar la mujer de sus aspiraciones.

Esta mujer desde el primer momento me llamó en mi corazón, pareciera descubrir la grandeza de su alma y su positivo valor moral. La sencillez de sus palabras, la modestia de su porte, la exquisitez de su trato, la singular simpatía de su semblante, la humilde expresión de sus ojos negros y la grandeza y magnanimidad de sus pensamientos, hicieron que aquella noche de primavera, para mí inolvidable, fuese la primera que pensase yo en seguirla y estudiarla.

Corriendo el tiempo nuestra amistad fué estrechándose. Los domingos asistía con ella a misa y allí la veía extática orando cual una virgenita al pie del altar, deslizándose por sus dedos las cuentas de un pequeño rosario como se desliza el agua de la cristalina fuente por el argentado tubo que la conduce a lugares donde su influjo es eficaz y necesario.

Yo arrodillada la veía como una blanca y cándida paloma que arrulla en la espesura de la selva con ese arrullo acariciador que trae al alma evocaciones de otra vida más duradera y santa.

El chispazo del amor prendió ya en mi corazón y un día explotó y la hice una declaración sincera, franca y cordial.

Ella atenta y recatada siempre opuso al principio una gran resistencia, pero cuando me hubo estudiado cuando conocí mis intenciones, accedió a mis deseos y acabó por concederme su amor, el amor tan soñado por mí, aquel amor noble y desinteresado que era objeto de mi más sublime aspiración; y desde aquel día en que me otorgó su cariño mi vida se desliza apacible y alegre porque es la mujer que me anima y guía en las luchas de la vida: la que me prodiga frases de aliento en las horas de angustia y cuyo recuerdo no se aparta nunca de mi imaginación porque es el ídolo de mis amores más puros y delicados.

¿He hallado la mujer soñada? Creo que sí. Porque esta mujer vive apartada del mundanal ruido, vive lejos de esa sociedad absurda y falsa que

en vertiginosa carrera se lanza hacia el abismo de su propia perdición, vive alejada de las modas ridículas y grotescas que tanto dañan las almas y tanto contribuyen a la extirpación de las buenas costumbres.

Mientras otras muestras con orgullo la melena ridícula, ella muestra su hermosa, negra y ondulada cabellera que es un preciado galardón para toda mujer sensata. Y sobre todo tiene un alma extraordinariamente hermosa y un corazón de los que hoy por desgracia escasean.

Quiera el cielo conservarla siempre así para que sea en mi vida el faro que me ilumine y la estrella que me guíe.

A. FERNÁNDEZ CANTERO.

## De Sociedad

Mañana, Santo Domingo de Guzmán, son los días de la señora Pérez Sáinz y del señor Roca.

—Marcharon a las provincias del Norte de España los Iltmos. Sres. Marqueses de Villa Real de Purullena.

—A Cabeza del Buey marchó don Francisco Barreiro.

—Se halla en esta capital el secretario del Ayuntamiento de Torrecampo don Leovigildo López Campos.

—Llegó de Baena el diputado provincial don José T. Ariza e Hita.

—Se encuentra en esta el diputado provincial don Antonio Lama Valdellvira, que llegó de Caba.

—Llegó de Cádiz el canónigo lectoral D. Angel Navarro Montero, acompañado de su madre doña Angela.

—Ha salido para Pozoblanco, donde pasará unos días, nuestro querido amigo el Prior de la Ilustre Comunidad de Curas Párrocos, don Mateo López Dueñas.

—Marchó a Cádiz, la familia del reputado odontólogo don José Casana.

—El día dos de Agosto y en Villaharta ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño, doña Obdulia Moreno Galán, digna esposa de nuestro buen amigo el Inspector de Sanidad don Emilio Morilla y de la Torre.

—Mejora lentamente de la grave dolencia que sufre el concejal de este Ayuntamiento don Rafael Guerra Sánchez.

## San Antonio

ANTONIO ORTIZ MOLINA  
Almacén de carbones

Avellana graso fragua . . . . .	5'00	ptas.	qq.
Cribado graso . . . . .	5'50	"	"
Galleta antracita cribada . . . . .	5'50	"	"
Coke metalúrgico número 0 . . . . .	5'50	"	"
Coke metalúrgico grueso . . . . .	6'00	"	"
Galleta Puertollano . . . . .	5'25	"	"
Carbón.º de encina . . . . .	5'00	"	"
Carbón de encina . . . . .	11'00	"	"
Picón de monte . . . . .	4'00	"	saco
Picón de orujo . . . . .	4'25	"	hect.º

GASOLINA-CARBURO-ABONOS  
Los pedidos se sirven inmediatamente. Gran garantía en calidades y precios.  
Reyes Católicos, sin n.º.—Telf.º 617

## El Congreso de "Caritas Internacionales"

En estos tiempos en que el laicismo procura a todo trance adueñarse de lo social, de lo pedagógico y de lo benéfico se nos hace especialmente simpática la noticia de un congreso internacional de obras católicas de beneficencia, organizado por la Asociación «Caritas Internacionales», que tiene su domicilio central en Friburgo de Brisgovia.

Se celebrará en Estrasburgo del 20 al 24 del próximo Septiembre. A lo que parece va a revestir este congreso una gran solemnidad y se esperan de él muy copiosos frutos no solo en el orden estrictamente benéfico, sino también en el de la formación de la juventud y en el de las obras sociales. Así puede deducirse del orden del día que copiamos a continuación:

Sección «Juventud» (Obras de juventud). 1.º La Oficina Internacional de Trabajo y la reglamentación del trabajo de los niños. 2.º Tendencias modernas, internacionales, en las obras de juventud. 3.º Formación de los católicos que trabajen en obras de juventudes. 4.º La Sociedad de Naciones y la protección a la infancia.

Sección «Litterae» (Sección de estudios científicos y formación práctica. 1.º Filantropía y caridad. 2.º La

literatura sobre beneficencia en los diferentes países. 3.º Estadística general sobre beneficencia católica. Como hay que organizarla. 5.º Preparación intelectual de los estudiantes para el ejercicio de la beneficencia. 6.º La formación para el ejercicio de la beneficencia en sus relaciones con la Iglesia y el Estado.

Sección: «Paupertas» (beneficencia privada). 1.º La habitación y la beneficencia. 2.º Auxilio a los sin trabajo, sobre todo jóvenes. 3.º Asuntos que se relacionan con el socorro a los pobres extranjeros. 4.º Las conferencias de señoras. 5.º La protección jurídica a los pobres, sobre todo en Inglaterra. 6.º Vista de conjunto de los métodos seguidos por las Conferencias de San Vicente de Paul.

Sección «Migratio» (emigración).— 1.º Formación de las mujeres inspectoras en los vapores emigrantes. 2.º Ayuda religiosa y benéfica a los emigrantes en los puertos de embarque y sobre los mismos buques. 3.º Cuestiones de principio sobre las agrupaciones de emigrantes. 4.º Ayuda religiosa y benéfica a los trabajadores y empleados extranjeros. 5.º Emigración familiar. 6.º La asociación internacional de las obras de «Protección a la joven».

Sección: «Infirmis» (Cuidado de los enfermos y achacosos). 1.º Formación de enfermeras católicas y servicio internacional de colocación para las mismas. 2.º Organización de las casas de salud católicas en los diferentes países. 3.º Asistencia de los enfermos a domicilio, así en la ciudad como en el campo. 4.º Requisitos en la formación y en la actuación de las enfermeras. 5.º La lucha contra la tuberculosis.

Sección «Sobrietates» (antialcoholismo).—1.º Necesidad del tratamiento de los alcohólicos en establecimientos especializados. 2.º Exigencias de la sociología y de la medicina en la lucha contra el alcoholismo. 3.º Necesidad de la sobriedad en la educación de los jóvenes. 4.º Alcoholismo, miseria social y miseria familiar. 5.º Empleo del zumo de las frutas sin fermentación.

## NOTICIAS

### «BOLETIN ECLESIASTICO»

Sumario del número del 30 de Julio. Edicto del Excmo. Prelado anunciando la apertura del curso de 1927-28 en el Seminario Conciliar de San Pelayo.—Otro ídem ídem sobre provisión de becas en dicho centro docente.—Edicto del Provisorato anunciando la presentación del presbítero don Angel González Muñoz para la parroquia de Santiago de Lucena.—Tribunal Eclesiástico: tres edictos de emplazamiento.—Sección Canónica: Confesión y absolución por teléfono.—Dos reales órdenes de Gracia y Justicia sobre construcción y reparación de templos.—Limosnas de segundas misas.—Necrología.

### VAYA CALOR!

Temperatura máxima al sol en 24 horas 47'60, a la sombra 39'20, mínima 22'40. Barómetro 745'90.

Con una mínima así no es extraño que ya a las siete disfrutáramos 25 grados a la sombra.

### COLEGIO OFICIAL DEL SECRETARIADO LOCAL

Relación de los Ayuntamientos que sobre los ya publicados han otorgado subvención a este Colegio Oficial. Almodóvar del Río, Belalcázar, Cañete de las Torres, Villaharta, Santa Eufemia, La Carlota, Valsequillo y Monturque.

### TELÉFONO

Ayer se abrió al servicio público la estación telefónica de Peñafior, en la provincia de Sevilla.

### JUBILEO EXTRAORDINARIO

Mañana 4, en la iglesia de los Dolores, a intención de doña Inés de León, viuda de García, por su difunto esposo.

### Los mejores Cafés TUESTE DIARIO

Puede adquirirlas con SEGURIDAD ABSOLUTA de que compra la clase que prefiera por el mínimo precio: desde 5'50 hasta 9'90 pesetas kilo. Almacén de Coloniales.—Avenida de Cervantes, 24.—Telf.º 610.

### VALENTIN GARCIA DEL CAMPO CORDOBA

SE ALQUILA en el día, sótano propio para granero o cosa análoga.

Razón: Jardines de la Agricultura, letra L (frente a las palomas).

## INFORMACION

Presidida por el alcalde señor Santolalla se ha reunido la Junta de Información social agraria, ocupándose de la formalización de datos respecto de la ganadería en esta provincia.

### SUCESOS Y DESGRACIAS

Joaquín Padiel Sánchez sufrió un accidente en la estación de M. Z. y A., ocasionándose una herida contusa en el tabellón de la oreja derecha.

En su domicilio, Aceituno 2, cayó al suelo el niño de 2 años José María Estévez, el cual se produjo una herida contusa en la región parieto occipital de pronóstico reservado.

### MEMORIA

Hemos recibido un ejemplar de la Memoria administrativa correspondiente al ejercicio de 1926-27 de la Cooperativa Cordobesa de Consumo. Los datos que inserta revelan la prosperidad creciente de dicha sociedad.

### REINGRESO

El Director general de Correos, por acuerdo fecha 27 de Julio, se ha servido conceder reingreso al servicio activo al Cartero mayor de segunda clase don Ricardo Ruiz Muñoz, procedente de la Cartería de la Principal de Córdoba, quien es destinado a la misma Cartería, por la que percibirá jornal provisional de 7 pesetas desde su posesión. Plazo posesorio, treinta días, desde la publicación de esta orden.

Dicho Cartero deberá sufrir el reconocimiento facultativo determinado en el art. 31 del vigente Reglamento orgánico del Cuerpo, con anterioridad a su posesión.

### VELADA

Se ha celebrado en la plaza de San Andrés con gran animación la velada de Nuestra Señora de los Angeles.

### ASISTIDO DE QUEMADURAS

En la Casa de Socorro ha sido asistido Tomás Cucher Carretero, de 31 años. Presentaba quemaduras en ambos ojos y conjuntivitis traumática. Según manifestó se produjo las citadas quemaduras al salpicarle determinada substancia en el Garaje Estada.

### RIÑA

En la calle Emilio Castelar cuestionaron los jóvenes José Mateo Redondo Bermejo y Vicente Rodríguez Resina. Aquel agredió a este causándole una herida en la región occipital. Además maltrató a la madre del herido, María Resina Sánchez.

### MINUCIAS

Han sido detenidos: Evaristo Cuevas Mesa y Juan Paulo Gómez García (a) Bartolo el Pescador, por inmoralidades; Pedro Luján Moreno, por escándalo; el chófer Enrique Sainz Santojuan; denuncia a Francisco Bascón Jurado, al que prestó un servicio de auto impoante 46'80 pesetas que se niega a abonarle.

### HAZAÑAS CANINAS

La niña Rosario Ruiz de Castroviejo, ha sido mordida por un perro en Cerro Muriano. En la Casa de Socorro, donde se le ha prestado asistencia, le apreciaron erosiones diversas en la región superciliar izquierda.

### CASA DE SOCORRO

Hoy ha sido curado Vicente Rodríguez, de contusión en la región occipital.

### DE QUINTAS

El soldado Domingo Caballero Calvo, perteneciente al regimiento infantería de Pavia, cuyo domicilio se ignora, se presentará en el negociado de Quintas de este Ayuntamiento, para enterarle de un asunto de interés.

### CABALLERIA ABANDONADA

Los guardias de seguridad han encontrado abandonado en la calle Cardenal González, un mulo de cinco años, pelo castaño, con lunares blancos en los costillares.

Dicho semoviente ha quedado depositado en la Posada de la Herradura a disposición de quien acredite ser su dueño.

### BANDA MUNICIPAL

Obras que ejecutará la citada Banda mañana de once a una de la noche en La Victoria. «La Canción del Soldado», Serrano; «Bohemios» Intermedio, Vives; «Capricho Español op. 34 (I, Alborada; II, Variaciones; III, Erceña y Canto Gitano, Rimsky-Korsakov; «Rosas de Picardia» Canción Inglesa, H. Vood; «La Verbena de la Paloma» Selección Bretón; «Camarero II» Paso-doble (1.º vez) Pérez Cantero.

### Celso Ortiz Megías

Médico por oposición del Cuerpo de Prisiones VIAS URINARIAS.—CIRUGIA Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Ambrosio de Morales, 1

## MILITARES

Ha sido ascendido a comandante don Maximino Infante Romero, del regimiento de la Reina.

Se dispone asista al segundo curso de la Escuela de Equitación el teniente de lanceros de Sagunto don Antonio Fernández de Heredia Zayas.

Se despide el capitán de Caballería don Miguel Gonzalo, para Jaén. Regresa de Caba el comandante de Infantería don Carlos de Silva Rivera.

Marcha a Málaga el alférez de Intendencia D. Antonio López Conte.

## TAURINAS

Barrera tenía contratadas para el mes de Agosto las corridas siguientes que probablemente no toreará:

El día 7, en Pegalajar; el 11, en Barcelona; el 14, en Linares; el 15, en Badajoz; el 21, en Sanlúcar de Barrameda; el 22, en Antequera, la despedida de novillero. El 25 la alternativa en Valencia, de manos de Belmonte y alternando con el «Niño de la Palma» y el 28 y 29, en Málaga.

De estar completamente restablecido Vicente Barrera, según nuestros informes tomará la alternativa en Mérida, el 3 de Septiembre próximo, de manos del «Niño de la Palma», alternando con «Gitanillo».

## Turquía en la Oficina Internacional del Trabajo

No es prudente que los católicos apartemos demasiado los ojos de Ginebra.

Los socialistas españoles por su parte trabajan por hacer sentir allí su influencia y aun por acaparar, si les fuera posible, la representación nacional en las cuestiones relativas a trabajo, al igual que lo pretenden en España mismo dentro de los organismos sociales del Estado.

Pero hay otro sintoma que queremos hoy recoger, y es que en esa Oficina Internacional del Trabajo, que, autónoma en su funcionamiento depende de la Sociedad de Naciones, van también tomando sus posiciones e influyendo cuanto más pueden, otros países que están muy distantes de nosotros más todavía por su ideario que por su posición geográfica. Un ejemplo.

Durante la 10.ª sesión de la Conferencia internacional del trabajo, el presidente hizo un expresivo reconocimiento a su excelencia Chukri Kay Bey, presidente de la comisión de relaciones extranjeras del parlamento turco, enviado oficialmente a la conferencia por su Gobierno. En recompensa a tan expresiva muestra de afecto, el ministro de Estado turco ha remitido al presidente de la Conferencia este significativo telegrama.

«Le agradezco vivamente su amable remito en el que me da cuenta del caluroso recibimiento hecho a nuestro delegado. Nos alegramos de ver los resultados cada vez más tangibles obtenidos gracias a los esfuerzos de personalidades eminentes, en lo que toca al mejoramiento de las condiciones de trabajo. La nación turca, animada de sentimientos de viva simpatía hacia los trabajos de la Conferencia, se congratula de poder seguir de cerca con todo el interés que ella se toma por las cuestiones sociales».

España, sea lo que fuere de la cuestión política en su relación con la Sociedad de Naciones, no puede desinteresarse de la marcha de un organismo de tan universal y poderosa eficacia como es la Oficina Internacional del Trabajo y mucho menos aun debemos desinteresarnos los católicos españoles, que mejor que otros algunos sectores de opinión podemos y debemos representar nuestra patria en los asuntos sociales e internacionales.

## MONTILLA

Como teníamos anunciado, anoche se celebró una velada en el Sindicato Agrícola Católico, a la que asistió lo más selecto de nuestra buena sociedad, resultando animadísima.

De ella dará más amplia noticia el corresponsal.

### SE VENDEN

Se venden un piano y un gabinete. Ambrosio de Morales, 2, segundo.

## ANTES

De hacer Balance nos conviene tener la menor cantidad de artículos. Por esta razón en

## El Metro

y sus Tres Sucursales se han hecho GRANDES REBAJAS hasta fin de Agosto. —Precio fijo

CENTRAL	SUCURSALES.	San Agustín, 30
Mármol de Bañuelos, 2		Deanes, 29 y 31
		Concepción, 28 y 30

NOTA.—Telas azules para mecánicos color firme y precios bajos.

## CARRATRACA

AGUAS MINERALES SULFUROSAS ARSENICALES

Excelente clima de verano

Específicas por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de naturaleza ARTRITICA O HERPÉTICA y ESCROFULOSA, así como en las enfermedades de la MATRIZ y OVARIOS, NEURASTENIA, HISTERISMO y ENFERMEDADES MENTALES.

Temporada: Julio, Agosto y Septiembre

Autobús y automóvil en la estación de Alora (Málaga). Hotel del Balneario (antigua Fonda del Príncipe) completamente reformado a la altura de los mejores de su clase. PRECIOS REDUCIDOS. Médico del establecimiento: DR. FELIX PARACHE. Detalles al Administrador, D. JOSE PALMA, Carratraca (Málaga).

## UNION INDUSTRIAL CORDOBESA, S. A.

Fábricas de Hielo, Gaseosas y Agua de Setz

TELÉFONO, NUM. 3

Esta Sociedad expende hielo a domicilio, desde media arroba en adelante, al precio de una peseta arroba. En fábrica y depósitos a diez céntimos kilo. PLAZA ANGEL DE TORRES, NUM. 3.—CORDOBA

Durante los meses de Julio, Agosto y Septiembre pueden vestirse sin dinero

## LOS ALMACENES DE TEJIDOS GALO HERNANDEZ

HACEN EN ESTOS MESES UN DIA DE GRACIA A SUS CLIENTES

El último día de cada mes se hará un sorteo de todos los días laborables y el DIA AGRACIADO a todo el que haya efectuado compras ese día se le devolverá su dinero.

(Los domingos y días festivos que esté cerrado no entran en sorteo). La Casa no varía su sistema de ventas: buenos géneros a precios bajos. Las telas blancas de Toirá y otras marcas, se venden a precio de fábrica.

En el sorteo correspondiente al mes de Julio, ha sido agraciado EL DIA 2. Pr se te ticket y se le devolverá su dinero.

Compre en esta Casa y será uno de tantos favorecidos.

CADUCA AL MES.—VENTAS AL CONTADO María Cristina, 15 y 17 y Claudio Marcelo, 9

## VINOS

# BENAVIDES BURGOS

# NICOLÁS GUIRAO

GONDOMAR, 10

Restos de colecciones de artículos de fantasía  
Retazos — Artículos de ocasión  
Batistas, percales, etamines, céfiros, popelinas  
Todo rebajado de precio. — Ventas al contado

## Telegrafo y Telefono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta  
Madrid.—Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

### LA BOLSA DE HOY

Cotización facilitada por el Banco Central.

Deuda interior 4 por 100	70'00
Deuda exterior 4 por 100	86'60
Deuda Amortizable 5 por 100	94'75
1920	
Deuda Amortizable 5 por 100	93'85
1917	
Banco de España	650'00
Banco Central	118'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	200'00
Compañía anónima Mengemor	000'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	89'00
Cédulas hipotecarias 5 por 100	100'00
Cédulas hipotecarias 6 por 100	107'25
Francos	23'15
Libras	28'56
Dóllars	5'885
Liras	31'90

## POLITICA

### "La Gaceta"

Publica lo siguiente:

Anunciando a turno de auxiliares las plazas de profesores de dibujo de los Institutos de segunda enseñanza de Barcelona, Melilla y Mahón.

Cuestionario para las asignaturas de idiomas y dando las gracias a quienes lo han redactado.

Concurso para proveer en el plazo de seis meses las cátedras de francés, inglés, italiano y alemán en los Institutos, pudiendo concursarlas los propietarios y los interinos de idiomas.

Anunciando que los poseedores de títulos académicos expedidos en cartulina, podrán cangearlos por otros de vitela en el plazo de un año.

Anunciando que Inglaterra ha prohibido la importación de patata procedente de Canarias, a no ser que lleve el certificado previsto en la ley de plagas del campo de 1922.

Declarando de utilidad para los Ayuntamientos y Diputaciones la obra titulada «Estudio y aplicación de la partida doble de contabilidad del Estado».

La reforma universitaria

Después del regreso de Santander, el ministro de Instrucción se dedicará al estudio de las reformas universitarias.

Es propósito que estas reformas comiencen a regir en el próximo curso. Se procurará que el profesorado tenga una remuneración que esté a la par con la importancia de la misión que el catedrático desempeña.

La tendencia de la reforma tiene doble aspecto. Se ampliará la esfera de las investigaciones científicas y se darán a los estudios un carácter eminentemente práctico.

Los alumnos universitarios harán una prueba a fin de curso. No está aún determinado si los exámenes se harán por asignaturas o por grupos.

Se restablecerá la revalida para demostrar antes de tener el grado de licenciatura, que los alumnos están suficientemente aptos para obtener el título; es decir, que se tenderá a que no se pueda decir que la Universidad es una fábrica de títulos.

Respecto a la enseñanza elemental se pondrán todos los medios para combatir el analfabetismo, aunque justo es decir que la labor llevada a cabo en este aspecto no ha dejado de ser fructífera.

Hoy hay en España 34.000 maestros oficiales y unos 14.000 que regentan escuelas privadas.

Se estudiará también la modificación de la construcción de los edificios escolares y no tardará en publicarse una disposición que modifique la ley de construcciones de esta clase de edificios.

El ministro de Instrucción pública, señor Callejo, marchará el próximo lunes a Segovia, donde permanecerá dos días.

Durante los mismos intensificará el estudio de la reforma universitaria.

### Consejo

Esta tarde a las cinco y media habrá Consejo de ministros. Asistirán todos menos Calvo Sotelo y Cornejo, que se hallan ausentes.

Después que termine el Consejo el general Primo de Rivera regresará a El Escorial y el domingo emprenderá su viaje por las provincias de Teruel, Cuenca, Huesca, Logroño, Soria, Burgos, Zaragoza, Navarra y Vizcaya, y en ellas visitará las poblaciones siguientes: Cuenca, Teruel, Daroca, Calatayud, Zaragoza, Tardienta, Huesca, Barbastro, Jaca, Panticosa, Pamplona, Estella, Logroño, Soria, Burgos, Bilbao y Santander.

### Jordana

El general Jordana ha sido visitado por el Obispo de Fernando Poo y el director general de la Guinea doctor Huertas.

### Conferencia

Celebraron una larga e interesante conferencia en el ministerio de la Guerra, el titular de dicho ministerio duque de Tetuán y el capitán general de Madrid.

### El Consejo de Economía Nacional

Han circulado en estos días noticias referentes a la creación del ministerio de la Economía Nacional. El Gobierno estudia este asunto en la actualidad y no decidirá nada sobre el mismo hasta el próximo presupuesto.

El proyecto del Gobierno consiste en ampliar dicho Consejo, hasta conseguir su transformación en ministerio.

### Del Trabajo

El señor Aunós ha sido visitado por el magistrado señor Díaz Benítez que le habló del comité paritario de la Compañía Telefónica.

En la última sesión del Consejo permanente del Trabajo, fué designado don Antonio Gascón y Marín para que asista en representación del mismo a las sesiones de la Asociación Internacional del Progreso Social que se celebrará en Viena el próximo mes de Septiembre.

### Anido

El señor Martínez Anido despachó con los directores generales de su departamento.

Le visitó el señor García Molina.

### La exposición de Sevilla

El marqués de Estella estuvo en el ministerio de Estado a mediación con los representantes de la Argentina, Brasil, Cuba, Chile, República Dominicana, Estados Unidos, Méjico, Perú, Portugal y Venezuela.

El objeto de la reunión era comunicar a dichos diplomáticos el propósito del gobierno español de inaugurar la Exposición Ibero Americana en Sevilla el día 12 de Octubre de 1928 y lo advierte para que estén terminadas las obras en los pabellones que se construyen.

En la convocatoria que se hizo a todos los representantes de los países ibero-americanos se indicaba el objeto de la reunión y como las invitaciones se cursaron hace días, han tenido tiempo dichos representantes de telegrafiar a sus gobiernos respectivos, siendo las respuestas satisfactorias.

Por lo tanto es cosa resuelta que los países ibero-americanos y los Estados Unidos acudirán a dicho certamen con pabellones permanentes o provisionales.

Les tendrán permanentes: la República Argentina, Chile, Méjico, Perú y los Estados Unidos.

Los demás los tendrán provisionales o utilizarán stands de la Exposición.

El Presidente se mostró complacido de las respuestas y los diplomáticos dieron todos seguridades de que las obras se terminarán oportunamente.

Esta tarde a las seis y en el ministerio de la Guerra se celebrará una

reunión a la que asistirán el marqués de Estella, el duque de Tetuán y el secretario de la embajada de los Estados Unidos.

La reunión es para tratar del deseo de dicha república de tener un pabellón más amplio y más completo que el proyectado hasta ahora.

### Castedo

El vicepresidente del Consejo de Economía Nacional ha sido hoy visitado por el comisario de la seda.

Trataron en la reunión de un manifiesto que se dirigirá a los agricultores para que fomenten la plantación de la morera y den propulsión a la industria de la madera.

### Callejo

El ministro de Instrucción ha sido visitado por un catedrático de la Universidad de Zaragoza y por el arquitecto director de construcciones civiles.

### Guadalhorce

El ministro de Fomento ha sido hoy visitado por el ministro de Holanda y el ingeniero director de las minas de Peñarroya.

También le visitaron el alcalde de Huesca que le habló de la construcción del ferrocarril que una el Cantábrico con el Mediterráneo, proyecto del que se ocupa hace algunos días.

Entre los visitantes figuraba también el gobernador de Guadaluajara.

### Gobernadores

En breve se hará una combinación de gobernadores. Entrará en ella el gobernador civil de Cádiz, vicealmirante Gascón, que hace pocos días tomó posesión.

Este señor cesa en el Gobierno civil por haber sido nombrado delegado del Estado en la Compañía Trasatlántica.

También entrará una provincia gallega.

### Basilio Alvarez

Este señor, a quien le habían sido retiradas las licencias ministeriales, ha declarado que piensa solicitarlas, volviendo a la vida correspondiente a su estado.

### Reuniones

Esta tarde se ha reunido en la Presidencia la sección quinta del Consejo de Economía Nacional, para tratar de los asuntos pendientes.

También se reunieron en la Presidencia los ingenieros civiles que forman el comité de organización científica del trabajo para estudiar los asuntos que han de llevar al Congreso Internacional de Ginebra primero y luego al de Roma.

### Ponte

A las seis y media comenzaron a llegar los ministros a la Presidencia para celebrar Consejo.

El primero en llegar fué Don Galo Ponte. Le preguntamos si podía decirnos algo interesante.

Contestó afirmativamente. Llevo al Congreso un proyecto de Real decreto para que lo aprueben mis compañeros. Ignoraba si habría tiempo para ello y por esto no era más explícito.

## El Primado

### Mejoria

Toledo. A las cinco de esta tarde continúan las impresiones optimistas respecto de la salud del Cardenal.

El médico de cabecera ha dicho que consideraba innecesario el parte.

Han preguntado por teléfono interesándose por la salud de Su Eminencia, el Marqués de Estella y la mayoría de los ministros.

El Cardenal se incorpora a ratos en el lecho y conversa con sus familiares.

## Marruecos

### Sanjurjo

Dentro de breves días marcharán a Rabat el Alto Comisario general Sanjurjo y el general Godeá, para devolver la visita al comandante superior de las tropas francesas general Vidalón, y saludar al mismo tiempo a Mr. Steeg, que se espera llegue a Rabat de un día a otro.

### Armas

Durante las últimas 48 horas se han recogido en la zona oriental 38 fusiles y en la occidental 66 fusiles y 31 gummies.

### Repatriación

La favorable situación en el territorio, ha permitido repatriar a las compañías expedicionarias de los regimientos de Tenerife y Las Palmas que se encontraban en Larache. Tienen un efectivo de 300 hombres.

Dichas compañías estarán en Cádiz el día 6, y el 13 del actual embarcarán para Canarias,

También se repatriarán próximamente cuatro secciones expedicionarias pertenecientes a las guarniciones de Sevilla, Barcelona, Burgos y Galicia.

### Martín Prats

Tetuán.—Procedente de Rabat ha regresado el teniente coronel de Estado Mayor, Martín Prats, que durante las últimas operaciones actuó de jefe de enlace con las columnas francesas.

Inmediatamente cumplimentó al Alto Comisario general Sanjurjo y al jefe de Estado Mayor general Godeá, a quien comunicó la favorable situación del Protectorado vecino y las constantes atenciones que recibió durante su estancia en Rabat.

### Los sectores

Tetuán.—Por la total ocupación de la zona se ha modificado la constitución de los antiguos sectores.

En esta zona serán seis, que comprenden los de Ceuta, Tetuán, Regaia, Zoco el Arbá, Xauen y Gomara.

En el sector de Ceuta estarán comprendidos una parte de Gomara, Uad Lau, Tiguisas y Punta Pescadores; en el de Tetuán el campamento de Ben Karrich y la Loma Artillera. El sector de Regaia no sufre modificación; el Zoco el Arbá es ampliado con los puestos de Ben Karrich y todos los de Buharrah; Xauen con las posiciones del puente de Fomento, línea de Mahadan. Todos los de la columna Mola y Capaz hasta Beni Hamed, pasando por Drar el Asef, pasan a depender de Larache.

Construida la pista de camiones de Bab Taza a Seb de Tomorrut el sector llegará hasta los límites de Alhucemas.

El sector de Gomara comprenderá Punta Pescadores y Tiguisas, los grupos móviles del centro y sus servicios incluyendo Ankid, el Seb de Tomorrut y Bab Mahli.

Todos los sectores serán mandados por coroneles, excepto el de Regaia que mandará el jefe del batallón que corresponda y el de Gomara, que al mando del teniente coronel Capaz ejercerá al mismo tiempo el mando de las intervenciones Militares de aquella cábila.

## Miscelánea

### De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Relación de recompensas por méritos contraídos en campaña.

Nombrando en comisión del servicio al teniente coronel de Estado Mayor don Vicente Inglada y al comandante del mismo Cuerpo don Arturo Campos, para que asistan a la conferencia de Geodesia y Geofísica que se celebrará en Praga del 3 al 12 de Septiembre.

Circular dictando reglas que han de observarse en las pruebas eliminatorias de tiro para jefes, oficiales y tropa.

Modificando las disposiciones para el reenganche en el Instituto de la Guardia civil, en el sentido de que la continuación de los sargentos se hará por períodos completos.

Los cabos, cornetas, trompetas y soldados lo harán por períodos de cuatro, tres y dos años.

Por excepción se concederá la continuación por un año a los cabos e individuos de tropa a quienes falten menos de dos años de continuación si al terminar el plazo exceden de 52 años.

En esta continuación se les otorgará el premio de constancia.

### Los automóviles

En la carretera de Villacastin ha ocurrido un accidente automovilista, a consecuencia del cual han resultado cinco heridos. El conductor del automóvil era un hermano del matader de novillos Sacristán Fuentes.

### Barrera

Málaga.—Vicente Barrera ha pasado la noche tranquilo.

El termómetro marca 69'9.

A mediodía se ha practicado una nueva cura.

Los facultativos han encontrado la herida en estado inmejorable.

El gran cirujano doctor Serra llegó anoche de Valencia a las 11'15 en el rápido. Viene como amigo particular del diestro para lo que ha tenido que pedir permiso a Marcial Lalanda que se halla en su sanatorio en una cura de reciente cogida.

El Doctor Serra presenció la cura e hizo un gran elogio de los cirujanos malagueños.

El diestro Barrera se halla muy animado. Quiere hablar con la cuadrilla pero no le dejan.

Leche  
Azúcar  
Mantequilla  
Alimento ideal

Esta es la suma alimenticia de la exquisita galleta

**Maria ARTIACH**



Un día entró en su casa por vez primera el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Aquel día entró en su casa la salud, la alegría, la satisfacción de vivir.

Achaques de la edad, desgaste de una existencia ajetreada, convalecencias interminables, niños enclenques, nervios irritables, agotamiento, anemia... Todo acabó bajo la acción poderosamente tónica y reconstituyente de los

**HIPOFOSFITOS SALUD**

fuerza de vida, de sangre joven y de fuerza.

Cura de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. PEDILO SALUD. Reclamad instrucciones.

## LA CAMERANA

Pueyo y Compañía SEVILLA-CÓRDOBA

Almacenes al por mayor y menor

DUQUE DE HORNACHUELOS, NÚM. 1

Se colocan cristales a domicilio

Próxima apertura de su exposición de ventas, calle CLAUDIO MARCELO, 25, dando frente a la PLAZA DE LAS TENDILLAS

### Dos vagones derriban la estación

Bilbao.—Unos vagones se desengancharon de un tren y se precipitaron hacia esta estación. Iban dos vagones, tres cargados de benzol y dos de cemento.

Al precipitarse sobre la estación llegaron a alcanzar la velocidad de 120 kilómetros por hora.

Perforaron el muro. Los vagones de benzol se derramaron llegando a formar un arroyo que llegó a la plaza.

Fuerzas de la guardia civil y de seguridad acordaron aquellos lugares para evitar desgracias.

### Barcelona

#### Las tragedias de la aviación

Esta mañana, al regresar a su base un avión después de realizar prácticas, ocurrió una tremenda desgracia. Eran las 10 15. Un hidroavión, a consecuencia de una falsa maniobra, entró en barrena y cayó en el mar en la dársena de Marrot.

Gra piloto del hidro el alférez don Guillermo Llera y mecánico el cabo Raja.

Acudieron en su auxilio inmediatamente los oficiales y los marineros de los buques allí surtos y marinería y oficiales de la base de aviación.

Fuó recogido el cuerpo del alférez y llevado a bordo del «Dédalo» donde los médicos hicieron todo género de esfuerzos para reanimarlo, pero todo resultó inútil.

El alférez no tenía fractura alguna, pero sufrió conmoción cerebral y a consecuencia de ella pereció.

El cabo Raja pereció ahogado. Su cadáver desapareció.

Esta doble desgracia ha producido en la ciudad impresión grandísima.

El alférez Llera sufrió un accidente en Huelva cuando fué a esperar el regreso de la Argentina del comandante Franco.

Resultó entonces con graves quemaduras.

A última hora de la tarde nos dicen de Barcelona que han continuado todo el día las pesquisas para encontrar el cadáver del pobre mecánico, sin conseguirlo.

El hidroavión ha sido remolcado a los hangares de la aviación. Es un Packard, número 10.

### VALENZUELA

#### VIAJEROS

Procedente de Iznájar llegó a esta hace unos días, el digno coadjutor de aquella parroquia nuestro paisano y buen amigo don Juan José Castilla Martos, en donde pasará un mes de licencia al lado de su familia. Sea bienvenido.

—Procedente de las Castillejas (Granada), en donde tiene su residencia, llegó a esta a disfrutar las vacaciones al lado de su padre el Dr. Moratino y familia, el maestro nacional de adultos nuestro buen amigo don Manuel Moratino, acompañado de su esposa doña Rogelia López y sus pequeños. Les deseamos feliz temporada.

#### NATALICIOS

Ha dado a luz una preciosa niña la señora doña Angela Oliván, digna esposa del propietario don Alfredo Vázquez Espinosa. Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en completa salud.

—Ha dado a luz un robusto niño la señora del Dr. Oliván Hidalgo.

#### ENFERMO

Se encuentra de algún cuidado el niño Manolo Oliván Ruiz, teniendo una consulta los doctores siguientes: de Baena, don Julio Barrón, y de Santiago de Calatrava (Jaén), dos, y de ésta el titular Moratino y el padre del niño don Juan Oliván, resultando de la consulta que sigue mejorando, deseándole esté pronto restablecido.—CORRESPONSAL.

PARA BUENOS

## Chocolates

LOS DE

### Hipólito Cabrera

POZOBLANCO

# CASANA-DENTISTA

Marqués del Boil, 2, CÓRDOBA

